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Fikk 100.000 kroner hver for   

Coop Norge består av 1,2 millioner eiere, fordelt på 132 samvirkelag. Coop Hordaland er landets 4. største samvirkelag. Coop Hordaland eies av ca. 80 000
medlemmer, og har til sammen ca. 900 medarbeidere. Forventet omsetning er ca. 2,2 milliarder kroner.

Coop Hordaland har 40 butikker profilert som Coop Obs! Hypermarked, Coop Obs! Bygg, Coop Extra, Coop Mega, Coop Prix, Coop Marked, Coop Byggmix.

Les mer om oss på www.coop.no.

Hvis du har spørsmål om stillingen, ta gjerne kontakt med Mercuri Urval ved Hans Kristian Henriksen på tlf. 975 59 062 eller Kari F. Marthinussen, tlf. 975 59 096, eller ring Gunnstein Horvei i Coop Hordaland, tlf. 982 06 492.
Søknad på stillingen sendes på www.mercuriurval.no snarest. Attester og vitnemål vil vi eventuelt be om senere. Alle henvendelser behandles konfidensielt, om ønskelig også overfor vår oppdragsgiver.

Vi søker en selvstendig og ambisiøs person som vil få ansvar for å videreutvikle våre styringssystemer og
fremskaffe underlag for fastsettelse av måltall. Du vil få en sentral rolle i utarbeidelse av nøkkeltall samt
regnskaps- og ledelsesrapportering. Stillingen har ansvar for analyser og utredninger og videreutvikling av
rutiner og systemer. Rådgiverfunksjon for regnskaps- og driftsavdelingen og ulike prosjektoppgaver blir også
en del av arbeidet. Stillingen vil samarbeide nært med ledergruppen, stabsavdelingen samt butikk- og
salgssjefer, og rapporterer til Økonomidirektør.

Den vi søker bør ha en Bachelor eller Mastergrad innen økonomi og noen års relevant erfaring fra controlling
eller regnskap. Av personlige egenskaper ønsker vi at du er nøyaktig, energisk og positiv. At du er omgjengelig
og trives i samarbeid med andre er avgjørende viktig.

Vi tilbyr en variert og selvstendig stilling med gode utviklingsmuligheter både faglig og personlig.

Controller
Vi søker til vårt hovedkontor på Midttun i Bergen

– Hvis jeg hadde mottatt 
100.000 kroner for å 
utvikle forskningen min
til en forretningsidé, ville 
jeg brukt alle pengene
på å fi nne kundene, sier 
Audun Wiborg.

KJELL ØSTERBØ
MAGNE REIGSTAD
ØRJAN DEISZ (foto)

kjell.osterbo@bt.no

Han er forretningsutvikler og 
styreleder i utviklingsselskapet 
Biosense Laboratories AS.

Selskapet baserer seg på forsk-
ningen til gründeren, Anders 
Goksøyr, som er professor og 
nytilsatt instituttleder ved In-
stitutt for biologi ved Universite-
tet i Bergen.

Goksøyr utviklet analyseverk-
tøy for å avsløre miljøgifter og 
effekter slike gifter har på fi sk og 
andre organismer. Selskapet som 
holder til på Høyteknologisente-
ret hadde en periode 16 ansatte, 
men krympet det kraftig i 2006, 
og tok det ned til fi re ansatte.

Wiborg mener de fl este forske-
re med en idé eller et produkt, 
bruker altfor liten tid på kun-
dene, og dernest på omgivelsene.

Praktiske råd:
– Finn ut hvem kundene er. Hva 
de mener om produktet. Hva de 
vil bruke det til, og hvor mye er 
de villig til å betale.

Wiborg understreker at møtet 
med kundene også vil tvinge frem 
en helt nødvendig konkretisering 
av produktet og tilpasse det til 
kundens behov.

– Mange forskere blir gjerne 
skremt til å lage en omstendelig 
forretningsmodell. Men forret-
ningsmodellen er det du skriver 
på fakturaen. Og hvis du ikke vet 
helt hva du skal skrive på faktu-
raen, så har de heller ikke klart 
et produkt.

Wiborgs neste råd er å bruke 
tiden på omgivelsene. 

– Er det noen som har prøvd 

dette før? Har de lykkes eller 
hvorfor gikk det galt? Hva fi n-
nes av konkurrenter eller mulige 
partnere der ute, vil Wiborg ha 
svar på.

Dernest er det viktig å skaffe 
fl inke folk på det man selv ikke 
kan.

– Det har Anders Goksøyr vært 
fl ink til, i tillegg til å utvikle 
fantastisk gode miljøtester, sier 
Wiborg.

– Maser bare om gevinstene
Gründeren selv mener han har 
hatt god hjelp fra universitetet 
både faglig, fi nansielt og som 
arbeidsgiver med liberal permi-
sjonspolitikk. 

– Den fi nansielle støtten fra 
Forskningsrådet var grunnleg-
gende for at vi startet opp, og vi 
kunne ikke klart oss uten påfyll 
av offentlig støtte også senere, 
sier Goksøyr.

Det han i ettertid er minst 
fornøyd med er sine fi nansielle 
investorer.

– De sa alle at de var langsik-
tige. Ikke tro på dem. De er bare 
opptatt av når de kan komme seg 
ut og hvilke gevinstmuligheter 
de da har. Det er stort sett det 
eneste de spør om, sier Goksøyr, 
som isteden gjerne skulle hatt en 
industriell investor. 

– En som ville være med å utvi-
kle selskapet og produktene, sier 
Goksøyr.

Styreleder Wiborg er imidlertid 
ikke like oppgitt over de fi nansi-
elle investorene.

– Forskeren og gründeren vil 
gjerne ha pengene, men ikke 
forstyrrelsene. Når man inviterer 
fi nansielle investorer, blir man 
nødt til å peke på utgangen og 
mulighetene ved å selge aksjen. 
Industrielle investorer er stort 
sett opptatt av å overta et ferdig 

produkt. Begge typer investorer 
har sine fordeler og ulemper, 
mener Wiborg.

Han mener Biosense for sin del 
skulle hatt et saktere løp og vært 
mer tålmodig.

Goksøyr er ikke helt uenig.
– Men da vi gjennom emisjon 

fi kk inn en del penger for åtte 
– ni år siden, var det fristende 
å ansette folk for å sette fart i 
utviklingen. Sett i ettertid er det 
mulig vi burde brukt de pengene 
på mer intensiv produktutvikling 
over kortere tid. Det kunne kan-
skje gitt raskere inntekter, mener 
Goksøyr.

For i 2006 hadde de valget mel-
lom å slå seg selv konkurs eller 
si opp de fl este og drive videre i 
langt mindre skala. Det siste ble 
gjort. Goksøyr og de ansatte som 
ble igjen kjøpte ut de eksterne 
investorene for en krone. Siden 
den tid har selskapet fortsatt med 

litt lavere omsetning, men med 
atskillig mindre underskudd.

– 2009 blir det beste i Biosense 
sin historie med en omsetning 
på over fi re millioner kroner og 
en resultat på omtrent null, sier 
Wiborg.

For utviklingsselskapet er det 
fortsatt mulig å ta av. 

– Nå må vi bare bite oss fast i 
bordkanten og vente på nye krav 
til testing av miljøgifter både mot 
mat og ved utslipp i naturen. Vi 
har over tusen tester som vi selger 
fra nettbutikken vår, sier Wiborg. 
Han er fortsatt klar for gjennom-
bruddet.

– Det er jeg også, men er nok 
mer nøktern og tålmodig enn da 
jeg startet opp i 1996. Som insti-
tuttleder er jeg nå mest opptatt av 
å bidra med råd og erfaringer til 
de av mine forskere som ruger på 
gode ideer. Og de er det mange av, 
sier Goksøyr.

– Bruk prisene på å fin

Investorene sa alle at de var 
langsiktige. Ikke tro på dem

PROFESSOR-GRÜNDER  ANDERS GOKSØYR

HEDER OG ÆRE: Christian Bergfjord (fra venstre) og professor Bodil Holst, Institutt for Fysikk og  
fra Senter for farmasi og forsker Nathalie Reuter (ikke til stede), Molekylærbiologisk institutt. Deres  
sis Henk Keers, Institutt for geovitenskap, UiB. Hans bidrag er en metode for bedre og raskere  
utvikling av PET-detektorer billigere og bedre. Andrea Eigen tok mot prisen på vegne av sin mann.

Det fi nnes 3500 forskere i Bergen, og årlig forskes det for
ca. 3 milliarder kroner her i byen.
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SOPP- RADON- & SKADEDYRKONTROLL - www.effecta.as
Tlf: 55 34 90 00

Radon
Har du radongass i huset eller på din arbeidsplass?

Bestill radonmåling

Spar penger og miljøet du også

Dette sparer
bedriften
pr. flyreise

SENTRUM - BERGEN LUFTHAVN
Tur-/retur

Flybussen med tur/returbillett kr 150,00

Egen bil, kjøregodtgj. og park. en dag i P-hus* kr 370,00 kr 220,00

Drosje kr 720,00 kr 570,00

* på langtidsparkering i P-hus

Flybussen i Bergen kjører hvert 15 minutt mellom sentrum og flyplassen

store deler av dagen. Det står alltid en flybuss og venter når ruteflyet har

landet. Reiser du med oss sparer du miljøet – og penger:

I går belønnet Bergen Teknolo-
gioverføring AS (BTO) og Visjon 
Vest/Sparebanken Vest 4 av 24 
ideer med et stipend på 100.000 
kroner. Juryen la vekt på å gi 
påskjønnelsen til prosjekt «der 
prisen vil gjøre en forskjell». 

Et annet vinnerkriterium er 
at ideene/prosjektene deres vil 
skape betydelig verdi for sam-

funnet hvis de lykkes. Juryen har 
også tro på at prosjektene kan få 
et stort internasjonalt marked, 
og medføre store endringer på 
de aktuelle fagområdene.

Juryens optimisme er blant 
annet forankret i at fl ere av pris-
vinnerne er anerkjente forskere 
med stor faglig tyngde, fl ere av 
dem har erfaring med oppfi n-

nelser, patentering og det van-
skeligste av alt – å gjøre butikk 
av ideene. BTO er opprettet av syv 
forskningsinstitusjoner i Bergen. 
Når de gjør opp «boet» for de siste 
tre årene, sier status at UiB-fors-
kning har ført til 27 kommersia-
liseringer med hjelp fra BTO som 
får inn ca. 100 ideer til vurdering 
hvert år.

 arbeid som skal utgjøre en forskjell

Flere sykemeldte i Hordaland
6,2 prosent av arbeidsstokken i Hordaland var sykemeldt siste 
kvartal i fjor. Det er fl ere enn på samme tid året før. Den nye 
statistikken fra Nav viser at det legemeldte fraværet har økt 
med 0,3 poeng sammenlignet med fjerde kvartal i 2008. 
Likevel ligger Hordaland litt under landsgjennomsnittet på 
6,4 prosent. Sykefraværet er høyest innen helse- og sosial-
sektoren, i restaurantbransjen og i forretningsbransjen. 
Vitenskapelig virksomheter og informasjons- og kommunika-
sjonssektoren har det laveste sykefraværet. Også blant 
bønder er det forholdsvis lite legemeldt sykefravær. 
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Over 8 mill. sykefraværsdager

Det legemeldte sykefraværet var 6,4 % i 4. kvartal 2009. 
Tar vi med det egenmeldte sykefraværet er tallet 7,6 %. 

Antall dager betalt av folketrygden har økt med 5,6 prosent fra 
4. kvartal 2008 til 4. kvartal 2009.
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– Et angrep på de lavtlønte
Kravene fra Norsk Industri er et angrep på de lavest lønte, 
mener Fellesforbundets leder Arve Bakke. Tirsdag brøt han 
forhandlingene om lønnsoppgjøret, som nå går til mekling. 
– Det blir magre tider for de lavtlønte i samfunnet vårt om 
Norsk Industri skal få gjennomslag for de krav som er stilt, 
sier en irritert Arve Bakke.– Jeg forhandler for at Arve Bakke 
ikke skal miste sine medlemmer, svarer Norsk Industris 
administrerende direktør Stein Lier-Hansen.    NTB

Solid børsopptur
Hovedindeksen på Oslo Børs 
hadde lagt på seg 1,65 
prosent til 375,05 poeng da 
dørene stengte tirsdag. Etter 
tirsdagens handel nådde 
Oslo Børs sitt høyeste nivå på 
to måneder. Royal Caribbean 
fi kk en oppgang på 5,24 
prosent. Også Statoil, Seadrill 
og Norsk Hydro endte i pluss 
med henholdsvis 1,48, 2,03 
og 2,67 prosent. Telenor la 
på seg 1,95 prosent.  NTB

Sparte renter
går til forbruk
Stadig fl ere bruker gevinsten 
av lav rente til forbruk, 
snarere enn til sparing.
Dette viser forbruke-
rundersøkelsen til Spare
Bank 1 for mars. En annen 
konklusjon av undersøkelsen 
er at seks av ti nå mener at 
en normal boligrente er
mellom 3 og 5 prosent.
    NTB

nne kundene

Teknologi, UiB. Deres prosjekt beskriver et nytt nanoprodukt som blant annet kan brukes i oljeindustrien. Førsteamanuensis Bengt Erik Haug 
prosjekt beskriver en idé om å lage molekyler som kan brukes i terapi og diagnostikk av kroniske infl ammasjonssykdommer. Førsteamanuen-
prosessering av seismikkdata. Professor Gerald Eigen, Institutt for fysikk og teknologi, UiB. Hans bidrag beskriver en teknologi som vil gjøre 

Her er juryen:
Juryen har bestått av Hans Hekland fra Sarsia Venture, Karstein Lien 
fra Sparebanken Vest og Monica Lislerud fra BTO. Overrekkelsen skjed-
de under Grow-dagene, en yngleplass for gode ideer og rene gullgru-
ven for oppegående nettverksbyggere.


